

Σαν σήμερα...

...το 1946 ο Αμερικανός πρόεδρος **Χάρι Τρούμαν** κήρυξε και επίσημα το τέλος του Β΄ Παγκόσμιου Πολέμου. Σχεδόν ταυτόχρονα –ας μην ξεχνιόμαστε– ξεκίνησε ο «ψυχρός και ανάποδος» που διήρκεσε πολλές δεκαετίες έκτοτε.

Και σαν χτες...

...το 1981 ήταν που ο συγχωρεμένος **Αντώνης Τρίτσης** ανακοίνωσε την απόφαση εφαρμογής τής εκ περιτροπής κυκλοφορίας (μονά-ζυγά) των ΙΧ οχημάτων στο κέντρο της Αθήνας, με στόχο την αντιμετώπιση του «νέφους». Μέτρο που φρόντισαν όλοι να εξουδετερώσουν, αγοράζοντας δεύτερο αυτοκίνητο. Δαιμόνια φυλή...

του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

Την τελευταία

...στιγμή, πριν πέσει η «αυλαία» στη συνδιάσκεψη για την Κλιματική Αλλαγή στο Μπαλί υιοθετήθηκε ο επονομαζόμενος «οδικός χάρτης του Μπαλί», που προβλέπει ότι το αργότερο έως τον Απρίλιο του 2008 θα πρέπει να ξεκινήσει η διαδικασία για

την έναρξη των διαπραγματεύσεων που θα οδηγήσουν σε μια νέα συμφωνία, σε αντικατάσταση αυτής του Κιότο. Αλλά πριν κοπάσουν τα χειροκροτήματα των παρισταμένων (ξέσπασμα ανακούφισης ήταν και όχι ενθουσιασμού) άρχισαν οι... προβληματισμοί να διατυπώνονται από τους συνήθεις αντιρρησίες.

Οι Ηνωμένες Πολιτείες, για παράδειγμα, σε ανακοίνωση του Λευκού Οίκου σημείωσαν ότι «έχουν έντονες ανησυχίες για ορισμένα σημεία της συμφωνίας» υπογραμμίζοντας –με σαφές νόημα– ότι «οι κυριότερες αναπτυσσόμενες οικονομίες θα πρέπει επίσης να αναλάβουν δράση».



Περιθώρια...

...χρόνου δεν υπάρχουν, γι' αυτό «η Ελλάδα αναλαμβάνει πρωτοβουλίες στο πλαίσιο τόσο των ευρωπαϊκών διεργασιών όσο και διεθνώς, ώστε να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής» είπε απευθυνόμενος στη γενική συνέλευση ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ **Σταύρος Καλογιάννης**. «Μαζί με τους Ευρωπαίους εταίρους μας στηρίζουμε τις φιλόδοξες προ-

σπάθειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης να ηγηθεί στον αγώνα για άμεσες και ουσιαστικές μειώσεις στις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου, κατά 20% έως το 2020, ενώ είμαστε έτοιμοι και για μειώσεις 30%, έως το 2020, εφόσον ακολουθήσουν και οι άλλες ανεπτυγμένες χώρες» πρόσθεσε, έχοντας την προηγούμενη ανταλλάξει απόψεις και με τον Επίτροπο **Σταύρο Δήμα**.

«Το μήνυμα που πρέπει να δοθεί είναι σαφές. Έχουμε αποφασίσει να

δράσουμε, διαμορφώνοντας μια σαφή και συνεκτική διαδικασία που θα συντονίσει τις ενέργειες και θα ορίσει τις λεπτομέρειες της παγκόσμιας συμφωνίας για την μετά το 2012 εποχή» ανέφερε σε άλλο σημείο και στην κατεύθυνση αυτή «θα πρέπει όλοι οι πολίτες να συνειδητοποιήσουμε τα όρια και τις αντοχές του πλανήτη μας και να αλλάξουμε νοοτροπία και τρόπο ζωής ώστε να αντιμετωπιστεί η κλιματική αλλαγή».

Το 2ο...

...Εθνικό Σχέδιο κατανομής δικαιωμάτων εκπομπής από τις βιομηχανίες, που ανακοίνωσε τις προηγούμενες ημέρες ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ, **Γιώργος Σουφλιάς**, προβλέπει τελικά διπλασιασμό της μείωσης εκπομπών για τις 150 βιο-

μηχανίες την περίοδο 2008 – 2012. Αντί 8,9%, όπως ήταν η ελληνική πρόταση, μετά από διαβούλευση με την ΕΕ και με δεδομένο ότι η ΕΕ αποφάσισε μείωση των εκπομπών κατά 20% έως το 2020, το ποσοστό ανέρχεται στο 16,6%.

Αυτό σημαίνει, όπως είτε ο υπουργός, βασιζόμενος σε έκθεση του καθηγητή **Δημήτρη Λάλα**, ότι τελικά η αύξηση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου για τη χώρα μας τα επόμενα χρόνια περιορίζεται στο 19%, αντί του 25%.

Ο Ιωάννου...

...ο γνωστός γελοιογράφος, έπιασε στο πενάκι του την ουσία της αλλαγής του ασφαλιστικού συστήματος που επαγγέλλεται η κυβέρνηση. Η γελοιογραφία ήταν μια αποκλειστική προσφορά για τη συγκέντρωση και πορεία της 19ης Δεκεμβρίου.

Το ΤΕΕ...

...θα αξιοποιηθεί στην κατεύθυνση της ενημέρωσης για το ΕΣΠΑ, τα προγράμματά του και τις αλλαγές στην υλοποίησή τους, διαβεβαίωσε και ο νέος υφυπουργός Οικονομίας, **Γιάννης Παπαθανασίου**, τον πρόεδρό του, **Γιάννη Αλαβάνο**, στη διάρκεια της συνάντησης που είχαν πριν λίγες ημέρες. Ανάλογη δέσμευση είχε αναλάβει και ο προκάτοχός του **Χρήστος Φώλιας**. Το ΤΕΕ θα οργανώσει ειδικές ημερίδες και άλλες ενημερωτικές συναντήσεις στο κέντρο και την περιφέρεια, με συγχρηματοδότηση του υπουργείου Οικονομίας. Θετικό ότι εμμέσως, πλην, όμως, σαφώς, αναγνωρίζεται ο ρόλος του.

Φωτοβολταϊκό

...πάρκο, το δεύτερο σε μέγεθος στην Ευρώπη, ισχύος 500 μεγαβάτ, αποφάσισε να δημιουργήσει η ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη. Φιλοδοξία της δημόσιας επιχείρησης είναι να αποτελέσει ταυτόχρονα και... τουριστικό πόλο της περιοχής!

Στην ίδια περιοχή σχεδιάζεται να λειτουργήσει το 2011 και ένα συγκρότημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση φυσικού αερίου, συνολικής ισχύος 800 μεγαβάτ. Η Μεγαλόπολη είναι το μεγαλύτερο ενεργειακό κέντρο της νότιας Ελλάδας και απ' ό,τι φαίνεται θα μείνει, περνώντας όμως στη νέα εποχή.

Ανένδοτο...

...εμφανίζεται το υπουργείο Οικονομίας στην αλλαγή του τρόπου φορολόγησης των ατομικών εργοληπτικών επιχειρήσεων. Έσοδα – έξοδα και άρα... αποδείξεις, αναλυτικά λογιστικά βιβλία και λογιστές. Στην υπόδειξη που έκανε αντιπροσωπεία των εργοληπτών προς το γενικό γραμματέα ότι στις περιπτώσεις παραχώρησης και την ανέγερση πολυκατοικιών ισχύει η τεκμαρτή φορολόγηση, η απάντηση ήταν: Κακώς, θα πρέπει και γι' αυτούς να αλλάξει!



Με τούτα...

...και με τα άλλα, φτάσαμε στο τέλος και του 2007. Κάποιοι βιάζονται να προϋπαντήσουν τη νέα χρονιά και γι' αυτό διάλεξαν τις μοτοσικλέτες.

Εμείς –παραμένοντας σταθεροί– καταγράφουμε στη στήλη τις ευχές μας για μια **Καλή Χρονιά** (οπωσδήποτε καλύτερη από την απερχόμενη) **Χρονιά**

